
Premiér Petr Nečas zveřejnil na čtvrtečním 
Fóru Hospodářských novin plán, který vláda 
chystá na rok 2012 a který by znamenal největ-
ší změny daňového systému za poslední roky. 
Nižší sazba daně z přidané hodnoty by měla 
vzrůst o 7 %, ale současně plánuje o plná  
3,5 % snížit sociální pojiště-
ní. Zhruba 36 miliard korun, 
které kvůli tomu vypadnou  
z rozpočtu, má nahradit 
právě výrazné zvýšení DPH. 
Zvýšení DPH na léky či 
potraviny by mělo zároveň 
zaplatit reformu penzí (pů-
vodně se hovořilo o růstu 
nižší sazby DPH jen o 2 % 
právě kvůli penzijní refor-
mě). „Vzhledem k tomu, že 
výpadek 3,5procentního 
bodu je zhruba 36 miliard 
korun, tak by to kompenzo-
valo s jistou rezervou zvýše-
ní snížené sazby DPH zhru-
ba o šest až sedm procentních bodů směrem 
nahoru,“ řekl na Fóru HN Nečas. 

Podle propočtu HN by díky zvýšení DPH  
o 7 % získal stát ročně 45 miliard korun, což 
by ovšem znamenalo, že na důchodovou refor-

mu, která počítá s vyvedením minimálně 3 %  
z důchodového pojištění na soukromé účty, by 
pak zbylo jen 9 miliard. To by ale podle HN 
nestačilo, protože i kdyby byla důchodová 
reforma dobrovolná, tak kvůli vyvedení stát-
ních peněz do důchodových fondů stát v příš-

tích 10 letech přijde zhruba  
o 20 miliard korun ročně. 
S Nečasovým plánem v prin-
cipu souhlasí TOP 09. Nao-
pak VV jsou dost zdrženlivé, 
protože se bojí toho, že by 
zdražení potravin a léků 
výrazně dopadlo na důchod-
ce a chudší rodiny. 
Uvažovaný zásah do daňové-
ho systému by ovšem řešil 
tzv. český paradox, protože 
Česko patří mezi země, které 
mají nejvyšší příjmy roz-
počtu ze sociálního pojištění. 
To je nejen v Evropě, ale i ve 
světě velmi neobvyklé. Za-

tímco u nás odvody zaměstnanců, zaměstnava-
telů a podnikatelů na sociální pojištění patří  
k nejvyšším nejen v Evropě ale i ve světě, 
výdaje státu na samotný sociální systém nao-
pak patří k nejnižším.  
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Jakou penzijní reformu? 
Podle exkluzivního výzkumu zpracovaného 

společností Ipsos Tambor pro VIII. Meziná-
rodní fórum Zlaté koruny, které se sejde zítra 
v Praze pod názvem Penzijní reforma – 
„Budeme chudí důchodci?“, je většina obyva-
tel přesvědčena o nezbytnosti penzijní refor-
my. Výzkum ale současně ukázal, že mezi 
lidmi je jen malá ochota převzít větší odpo-
vědnost za finanční zajištění ve stáří, než tomu 
bylo dosud. Potvrdil například malou ochotu 
lidí spořit si měsíčně na důchod vyšší částky. 
54 % obyvatel by sice souhlasilo s tím, aby 
část peněz z průběžného systému důchodové-
ho pojištění byla vyvedena do soukromých 
fondů, tzv. opt-out, ovšem téměř tři čtvrtiny 
dotazovaných (72 %) si myslí, že spoření  
v rámci těchto fondů by mělo být dobrovolné, 
a nikoli povinné. Pro povinné spoření se vy-
slovila jen pětina lidí. 

Výzkum také ukázal, že informovanost ve-
řejnosti o změnách, které se chystají v rámci 
penzijní reformy, je zcela nedostatečná. 

Růst počtu insolvencí brzdí 
V září bylo podáno celkem 1347 insolvent-

ních návrhů (z toho bylo 432 insolventních 
návrhů PO a 915 návrhů u FO). V meziročním 
srovnání byl dokonce počet insolventních 
návrhů právnických osob o 3 % nižší. Počty  
u fyzických osob jsou však podle společnosti 
Creditreform stále rekordní a proti loňskému 
září vzrostly o 108 %. Přesto lze u obou sku-
pin za poslední půlrok sledovat kolísavý vý-
voj, takže se zdá „že se potvrzuje prognóza 
stagnace počtu insolventních návrhů,“ sdělila 
Stanislava Menšíková, analytička společnosti 
Creditreform. 

ČNB varuje: firma nemá povolení 
ČNB upozornila na aktivity britské společ-

nosti Double Investments Limited, která v ČR 
nabízí investiční příležitosti vykazující znaky 
kolektivního investování. Společnost nemá 
povolení ČNB pro výkon kolektivního inves-
tování ani pro poskytování jiných služeb na 
finančním trhu. Společnost nabízí investiční 
služby na www.doubleinvest.cz .  

Za poslední zářijový týden přinesli investoři do fondů dalších 320 milionů korun. Týden byl sice 
kratší, ale sváteční, takže možná se i ta letní „výprodejní“ situace konečně obrací. Za poslední tři 
kladné týdny totiž do fondů přišla téměř miliarda a celkově tak září s více než půl miliardou korun 
zazářilo výsledkem od jara nejen nejlep-
ším, ale dokonce jediným kladným. 

Zejména při pohledu na téměř dvě 
miliardy, které za předchozích pět měsí-
ců z fondů odešly, je zářijový výsledek 
o to významnější. 

Zásluhu na tom mají především zajiš-
těné fondy, které sice stále jen dohánějí 
předchozí letošní odliv, ale zdá se, že 
míra nejistoty spolu s rekordně nízkou 
hladinou úroků jim značně nahrává a 
stávají se v současné době nesporně 
racionální alternativou. Čeká je tedy 
možná pěkná podzimní úroda, i když na 
druhé straně právě nizounké úroky dluhopisů ztíží jejich konstrukci (zajištěné fondy jsou vlastně 
dluhopisové, za jejichž budoucí výnos je „nakoupena“ opce, tedy vlastně sázka na nějaké podkla-
dové aktivum). Dále je cena za ono zajištění vlastně schovaná v rozdílu nominální-reálný, tedy 
například za pět let při 2% inflaci klient sice dostane 100 % své nominální investice, ale ve skuteč-
nosti jen kolem 90 % její reálné hodnoty (kupní síly). 

Minulé výnosy dluhopisových fondů neodbytně lákají naše Spořínky jako druhdy Odyssea svým 
podmanivým zpěvem Sirény. Ty se však opakovat nebudou. Ani nemohou, protože úrokové výno-
sy jsou na historických minimech, a tedy jejich ceny na maximech – čeká je tedy jediný možný 
směr: dolů. A kdo je bude mít za současné ceny nakoupené, tomu bude jejich hodnota klesat. Ano 
jistě, fondy mají splatnosti rozložené v čase a mohou je držet do splatnosti, ale ani delší durace 
příliš nepomůže. 

Fondy v září ožily jak houby po dešti 

Vyšší DPH = penzijní reforma a uvolnění podnikání 
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Jediné, co má v současnosti optimální mix nižší rizikovosti a výnosu, jsou dividendové akcie, na 
což upozorňujeme již delší dobu a co nedávno zdůraznil i populární analytik Raiffeisen Bank Aleš 
Michl. Že si to uvědomuje i stále rostoucí počet našich investorů, dokazuje jak počet, tak i objem 
obchodů našich investorů, kteří obchodují s akciemi přímo. Například největší český on-line  
broker Fio banka za první pololetí meziročně zaregistrovala růst o 42 %, za druhé čtvrtletí dokonce  
o 47 %. 

Protože však hovoříme hlavně o fondech, není od věci upozornit na studii společnosti Mor-
ningstar, která se specializuje na analytické hodnocení fondů, z níž vyplývá, že nízkonákladové 
(low cost) fondy byly nejen levnější, ale i výkonnější. Například pětina těch nejlevnějších z ame-
rických fondů investujících do domácího akciového trhu měla průměrný výnos za období 2005 až 
2010 (do 10. března 2010) 3,35 % za rok. Pětina těch nejdražších fondů dosáhla průměrný výnos 
2,02 % ročně. Levnější fondy dosáhly tedy o 1,33 % ročně vyšší zhodnocení než dražší fondy.  
U fondů investujících do zahraničních akcií byl tento rozdíl 1,21 % p.a. ve prospěch levnějších 
fondů. 

Je to smutné, ale obecně lze říci, že ty levné fondy byly o víc než polovinu výkonnější. U nás 
bohužel podobné analýzy neexistují, ovšem není důvodu se domnívat, že by situace byla nějak 
dramaticky odlišná. Dávejte si pozor zejména na obhospodařovací poplatek (tzv. management fee) 
nebo TER (total expense ratio) zahrnující všechny průběžné poplatky! 

(Pokračování ze stránky 1) 
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ZE ZAHRANIČÍ 

Zahraniční dluh ČR ve druhém čtvrtletí: 1,686 bilionu korun 
Zahraniční dluh České republiky se ve druhém čtvrtletí zvýšil o 132,3 mld. Kč na 1,686 bil. Kč, 

a představoval tak 46,3 % hrubého domácího produktu. Meziročně se dluh zvýšil o 166,7 mld. Kč, 
uvedla Česká národní banka. Na konci minulého roku zahraniční dluh činil 1,59 bil. Kč a jeho 
podíl na HDP byl 43,8 %. 

Kurzy finanční gramotnosti pro školy 
Česká bankovní asociace začala bezplatně na inter-

netu nabízet kurzy rodinných financí pro žáky základ-
ních škol, které obsahují instrukce a podklady pro 
samotné učitele. Kurzy jsou zdrama ke stažení na  
adrese  www.financnivzdelavani.cz . „Cílem projektu je 
dostat finanční vzdělávání do pravidelné výuky co 
nejjednodušší formou. Podklady jsou tak přístupné 
každému učiteli, který si najde čas osmkrát kliknout na 
internet a poté si materiály v klidu pročíst,“ uvedl ná-
městek výkonného ředitele ČBA Jan Matoušek. Kurz 
je rozdělen do osmi pracovních listů s metodickými 
pokyny. První čtyři listy seznamují s penězi a jejich funkcí, především učí, jak má vypadat rodinný 
rozpočet, které nákupy mají podobu dlouhodobých investic a které jen krátkodobé spotřeby. Další 
čtyři listy jsou věnovány úloze bank, bezpečnému placení nebo nakládání s platebními kartami. 

Domácnosti zvýšily své zadlužení 
Dluhy českých domácností u bank a finančních institucí se během srpna zvýšily o 3,97 mld. Kč 

na 1,022 bil. Kč. Za poslední rok domácnosti zvýšily své zadlužení o více než 70 mld. Kč, vyplývá 
z údajů České národní banky. Zadluženost podniků v srpnu meziročně klesla o 49,32 mld. Kč na 
906,946 mld. Kč. Proti červenci se úvěry tuzemských firem naopak zvýšily o 6,26 mld. Kč. 

MF bude moci vydat dluhopisy za 275 miliard korun 
Ministerstvo financí bude zřejmě moci v letech 2011 a 2012 vydat na úhradu starších dluhů stát-

ní dluhopisy za 274,6 mld. Kč. Návrh MF schválila vláda. MF chce dluhopisy využít na úhradu 
dluhopisů s končící splatností a na odkup dluhopisů z trhu před jejich splatností. Podle MF je před-
loha pouze technická a nezvyšuje dluh státu. 

Čeští podnikatelé zakládají levné účty na Slovensku 
Vysoké poplatky za zahraniční platby přiměly české podnikatele k tomu, že si zakládají účty na 

Slovensku. V tamních bankách totiž platí na poplatcích za příchozí a odchozí platby v eurech více 
než 60krát méně než v Česku. Tuzemské banky poplatky za zahraniční převody v rámci eurozóny 
nechtějí zlevňovat. Podle zjištění HN však některé začaly nabízet založení účtu ve slovenské bance 
přímo na pobočce v Česku. Službu dosud neinzerovaly, umožňují to jen stávajícím klientům. 
„Víme, že poplatky jsou vysoké. Je to dáno tím, že nejsme ještě v měnové unii. Nabídli jsme klien-
tům způsob, jak mohou využít toho, že naše skupina Erste má banky ve více zemích, a snížit si tak 
náklady,“ řekla Kristýna Havligerová z České spořitelny. 

EKONOMIKA 

Zlato zdolalo další rekord 
Cena zlata 1. října na komoditních trzích 

pokračovala v růstu. Na komoditní burze  
v Londýně se cena poprvé v historii dostala 
nad 1320 USD za troyskou unci (oz;  
31,1 gramu). K růstu přispěla hlavně nová 
statistika z USA. Krátce před 17.00 se jedna 
unce prodávala za 1319,50 USD/oz, zatímco 
ve čtvrtek v New Yorku zavírala na 1305,25 
USD. Během dne však cena přechodně vy-
stoupila až na 1320,80 USD/oz. 

Brent poprvé od srpna nad 80 USD 
Ceny ropy na světových trzích 29. září ob-

novily růst, který se postupně zrychloval. 
Cena severomořské ropy Brent se tak vrátila 
nad psychologicky důležitou hranici 80 USD 
za barel, kde byla naposledy v srpnu. Ceny 
reagovaly na zprávu o poklesu zásob ropy a 
ropných produktů v amerických skladech,  
k růstu ale přispěl také vytrvalý pokles dolaru 
a příznivá statistika z Číny. Americká lehká 
ropa West Texas Intermediate (WTI) zdražila 
na zhruba 77,20 USD za barel. 

Izrael zvýšil základní úrok na 2 % 
Izraelská centrální banka zvýšila základní 

úrokovou sazbu o čtvrt procentního bodu na 
rovná 2 %. Snaží se tak bojovat proti vytrvalé-
mu a rychlému růstu cen realit a také proti 
známkám, že se zvyšují platy. Centrální banka 
zároveň zvýšila odhad letošního růstu tamní 
ekonomiky na 4 %, zatímco dosud počítala  
s růstem 3,7 %. 

Finanční krize stála 15 bil. USD 
Globální finanční krize doposud stála 15 bil. 

USD (273,4 bil. Kč). Uvedl to člen předsta-
venstva rakouského úřadu pro finanční dohled 
FMA Kurt Pribil. Toto číslo s 12 nulami zahr-
nuje také kurzové ztráty na burze, které krizi 
doprovázely. Finanční krize ukázala, kde jsou 
vady a nedostatky, a nyní je třeba z toho vyvo-
dit správné ponaučení. Důležitý podle něj je 
přísný dohled. Často jsou zmiňovány vysoké 
náklady na tento dohled, ty jsou však podle 
něj ve srovnání se ztrátami, které přinesla 
krize, pouze „prkotinou“. 

Důvěra v ekonomiku EU i eurozóny 
dál posiluje 

Důvěra v ekonomiku Evropské unie a eu-
rozóny neustále roste, přestože se v poslední 
době objevují známky zpomalení. Index eko-
nomické nálady (ESI) vzrostl v září v zemích 
platících eurem o 0,9 bodu na 103,2 bodu a  
v celé evropské sedmadvacítce o 0,3 bodu na 
103,4 bodu, informovala Evropská komise. 
Důvěra v unijní ekonomiku se tak již třetí 
měsíc po sobě drží nad dlouhodobým průmě-
rem. V září byl v eurozóně navíc růst rychlejší 
než v srpnu, kdy ESI vzrostl o 0,6 bodu.  
V celé unii naopak růst zpomalil z 0,7 bodu na 
0,3 bodu. 
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Takefuji vyhlásila bankrot 
Japonská společnost Takefuji vyhlásila 

bankrot. Stala se tak největší obětí mezi po-
skytovateli spotřebitelských úvěrů v Japonsku, 
kteří se nedokázali vypořádat s přísnějšími 
pravidly poskytování půjček a kterým zlomil 
vaz soudní příkaz vrátit klientům část zaplace-
ných úroků. Uvedla to agentura Reuters. Po 
firmě zbyly dluhy za 433,6 mld. jenů (zhruba 
5,1 mld. USD; 94 mld. Kč).  

Nižší úvěrový rating Španělska  
Mezinárodní ratingová agentura Moody´s 

snížila úvěrový rating Španělska o jeden stu-
peň na Aa1 z nejvyšší možné úrovně Aaa. 
Zdůvodnila to slabými vyhlídkami ekonomic-
kého růstu země, které ztíží budoucí snižování 
rozpočtových deficitů. Moody´s přikročila ke 
zhoršení úvěrové známky čtvrté největší eko-
nomiky eurozóny po vypuknutí dluhové krize 
zemí eura jako poslední ze tří světových agen-
tur. Nové hodnocení spolehlivosti španělských 
státních dluhopisů má stabilní výhled, což 
znamená, že Moody´s zatím s dalším zhorše-
ním nepočítá.  

Brusel nechce odpustit náklady  
na penzijní reformu 

Evropská komise nechce při posuzování 
národních rozpočtů plně zohlednit náklady na 
penzijní reformy, jak o to mimo jiné země 
usiluje i Česká republika. Návrhy na zpřísnění 
sankcí za porušení unijních rozpočtových 
pravidel, které komise posuzovala, sice s urči-
tou tolerancí počítají, ale nikoliv úplnou. Bru-
sel se totiž domnívá, že s odpuštěním nákladů 
na reformu důchodů by nesouhlasilo přede-
vším Německo.  

O větší toleranci při posuzování rozpočto-
vých pravidel usilují prakticky všechny stře-
doevropské a východoevropské země, včetně 
České republiky. Většinu z nich totiž reforma 
penzí, která si žádá vysoké náklady, teprve 
čeká.  

Záchrana Anglo Irish Bank 
Záchrana zestátněného irského bankovního 

ústavu Anglo Irish Bank bude stát irskou vlá-
du 29 až 34 mld. eur (až 837 mld. Kč) a další 
miliardy nového kapitálu budou potřebovat 
dvě další velké irské banky. Sdělila to irská 
centrální banka. Její zpráva přiměla vládu ke 
slibu předložit v listopadu nový čtyřletý plán 
snižování rozpočtového deficitu. 

BP se vrací na finanční trhy 
Britská těžařská firma BP se po skandálu  

s ropnou havárií v Mexickém zálivu vrací pro 
peníze na kapitálové trhy. Od nehody na ploši-
ně Deepwater Horizon si zatím ještě ani jed-
nou na dluhopisovém trhu nevypůjčila. BP 
plánuje vydat dluhopisy v objemu 2 až 3 mld. 
USD a jejich doba splatnosti má být pět a 
deset let. Podle odborníků povede tento krok  
k posílení likvidity a ke zlepšení celkové fi-
nanční pozice firmy.  

První výsledky bankbook.cz  
První týden provozu internetové služby bank-

book.cz vyvolal velký zájem veřejnosti a přinesl 
zajímavé výsledky. Klienti nabídli bankám do aukce 
200 mil. Kč. Nejčastěji poptávaným produktem byl 
termínovaný vklad na jeden rok. Za týden provozu 
stránky se na stránkách bankbook.cz zaregistrovalo 
přes 400 uživatelů. Ti zadali přes systém bank-
book.cz poptávky do bank za více než 200 mil. Kč. 
„Očekávali jsme, že se lidé budou o novou službu 
zajímat a mít spíše dotazy, ale počet registrací a objem peněz, na které lidé poptali úrokové sazby, 
nás mile překvapil. Neočekáváme, že celý objem bude konvertován do konečných obchodů, proto-
že se jednalo o první zkušenost uživatelů. Postupně se tato konverze bude zvyšovat, naším cílem je 
80 % uskutečněných obchodů. Předpokládali jsme, že klienty bude zpočátku zajímat zhodnocení 
peněz na kratších dobách splatnosti, ale naopak, nejvíce poptávaným produktem byl termínovaný 
vklad v délce trvání jednoho roku. Nejvíce klientů navštívilo naše stránky bezprostředně po tisko-
vé konferenci a poté během následujícího víkendu,“ zhodnotil první týden provozu Petr Kursa, 
výkonný ředitel společnosti Sardis, která portál bankbook.cz provozuje.  

LBBW Bank začala spolupracovat s Allianz 
LBBW Bank CZ navázala spolupráci s Allianz pojišťovnou a Allianz penzijním fondem. Na 

svých pobočkách tak od 1. října nabízí klientům také produkty z oblasti pojištění. Podpora se bude 
týkat produktů: životní pojištění Rytmus, penzijní připojištění a pojištění majetku. 

Skupina PPF požádala ČNB o bankovní licenci 
Finanční skupina PPF, kterou vlastní nejbohatší Čech Petr Kellner, požádala Českou národní 

banku o bankovní licenci. Informaci s odvoláním na nejmenovaný zdroj zveřejnily Lidové noviny. 
Nová banka se zřejmě zaměří na drobnou klientelu, plánuje vytvořit i síť poboček. PPF už nabírá 
nové zaměstnance, uvedly LN. Mluvčí PPF Alexej Bechtin Lidovým novinám potvrdil pouze to, 
že PPF chystá expanzi do oblasti finančních služeb pro domácnosti a podnikatele. „Segment retai-
lových finančních služeb byl a je jedním z pilířů podnikání skupiny PPF. Připravujeme projekt 
retailové banky k realizaci během následujícího roku. Více informací v tuto chvíli nemůžeme po-
skytnout,“ řekl mluvčí. 

Nová úroková sazba ING Konta 
Úrokové sazby na mezibankovním trhu se dlouhodobě drží na historických minimech. Přestože 

ekonomické prognózy hovořily o opětovném zvýšení v 2. polovině roku, tato očekávání se nenapl-
nila a předpověď odhadovaného růstu se posouvá. Na tuto situaci musela zareagovat také společ-
nost ING a s platností od 27. září snížila úročení u ING Konta o čtvrt procentního bodu na 1,75 %.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

Fortuna letos vstoupí na pražskou burzu  
Společnost Fortuna Entertainment Group, která je podle objemu přijatých sázek vedoucím po-

skytovatelem kurzových sázek ve střední a východní Evropě, oznámila záměr uvést své akcie na 
burzy cenných papírů v Praze a ve Varšavě. Nabídka by měla sestávat z veřejné nabídky v Česku, 
Polsku a na Slovensku a z neveřejné nabídky institucionálním investorům ve vybraných jurisdik-
cích mimo tyto tři země. Podle serveru Motejlek.com úpis akcií začne 11. října a na burzu půjde  
35 % společnosti. Fortuna pouze uvedla, že celý proces by měl být završen ve čtvrtém čtvrtletí 
roku 2010. Manažer komuniakce Fortuny Vladan Crha odmítl termín i výši konkrétního podílu na 
dotaz iHNed.cz komentovat. 

Fond životního cyklu a nový Click fond 
Raiffeisenbank připravila Fond životního cyklu. Fond nabízí možnost vyššího zhodnocení než 

běžné spořicí produkty, vysoký potenciál růstu v první fázi investičního cyklu a stabilitu v jeho 
závěru. Fond je určen pro dlouhodobé investory, pravidelná investice je možná již od 500 Kč. 
měsíčně. Raiffeisenbank rozšiřuje svou nabídku korunových fondů i o nový Click fond. Tento fond 
v sobě spojuje neomezenou dobu trvání s ochranou investic, protože uzamyká dosažené výnosy 
vždy, když hodnota investice vzroste o 5 %. Stabilitu Click fondu a relativně krátký investiční 
horizont zajišťují převážně korunové státní dluhopisy se splatností 3 až 5 let. V menší míře fond 
investuje do akcií společností obchodovaných na pražské burze, fondů střední a východní Evropy a 
pro lepší diverzifikaci portfolia se okrajově zaměřuje také na globální trhy.  
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Stavební spořitelny zvyšují úroky 
Aby neztratily své klienty, začínají tuzemské stavební spořitelny přicházet s novými nabídkami 

na vyšší zhodnocení vkladů. Wüstenrot zvýšila úročení vkladů ze 2 na 2,5 % ročně, Modrá pyrami-
da slibuje klientům bonus na vklad, který složí během čtyř měsíců od založení smlouvy. Zbylé tři 
spořitelny oznámí své nabídky v příštích týdnech. Je to po pěti letech poprvé, co se takové nabídky 
na vyšší úroky objevují. Spořitelny se totiž bojí, že mnoho jejich klientů kvůli snížení státní podpo-
ry peníze vyzvednou a nebudou mít z čeho půjčovat. Ve stavebních spořitelnách je kolem 415 mld. 
Kč, z toho přes 300 mld. Kč na starých smlouvách, které lidé můžou kdykoliv ukončit. Spořitelny 
mají přitom na zlepšení nabídek velký prostor. Podle analytiků si kromě vyšších úroků mohou 
dovolit zrušit i vysoké vstupní poplatky, které většinou činí 1 % z cílové částky, či snížit poplatky 
za vedení účtu. Návratnost kapitálu v těchto specializovaných bankách je totiž mimořádně vysoká. 
Nejefektivnější Stavební spořitelna ČS měla vloni návratnost kapitálu 40,21 % – akcionářům by se 
tak jejich investice vrátila za dva a půl roku. U většiny ostatních spořitelen se pohybuje kolem  
30 %. U klasických bank přitom bývá pod 20 %. 

Banka Gutmann míří na český trh 
Rakouská banka Gutmann, která patří mezi vedoucí privátní banky v německy mluvících ze-

mích, rozšiřuje své aktivity v Česku. Připravuje zastoupení v Praze. Banka se specializuje na sprá-
vu majetku podnikatelů, rodin a majetných privátních klientů.  

Nová rizika v úrazovém pojištění na českém trhu 
Victoria Volksbanken pojišťovna přichází s no-

vým pojištěním v období, kdy podle české školní 
inspekce dochází k největšímu počtu úrazů dětí – 
nejkritičtějším měsícem pro úrazy dětí je totiž 
měsíc říjen. Nejčastěji se jim úrazy stanou ve ško-
le, a to mezi desátou hodinou dopolední a poled-
nem a v čase oběda. Ve většině případů si poraní 
končetiny, především ruce. Mezi konkurenční 
výhody tohoto pojištění patří především doživotní 
úrazový důchod a také rehabilitační management.  

Letos nejnižší příspěvky na penzi za pět let 
Průměrný měsíční příspěvek účastníka penzijního připojištění je nejnižší za pět let. Podle 

statistik Ministerstva financí si v prvním pololetí roku 2010 lidé na penzi průměrně spořili částku 
428 Kč za měsíc, což je o 4 % méně než loni. Důvodem poklesu hodnoty příspěvku na důchodové 
připojištění jsou nízké výnosy z penzijních fondů a nejistá situace okolo důchodové reformy.  

Povinné ručení od Slavia pojišťovny s výhodami  
Slavia pojišťovna nabízí majitelům vozidel celou řadu zvýhodnění, která jim tak cenu pojištění 

mohou snížit. Nejvýznamnější vliv na výši pojistného má počet bezeškodních měsíců (bonus), kde 
od 84 měsíců včetně je klientům poskytována 60% sleva na pojistném. Slevu na pojistném u Slavia 
pojišťovny však mohou získat i řidiči, kteří zatím bonus neměli (např. řidiči, kteří řídili zapůjčené 
auto nebo začínající řidiči). Pojišťovna jim formou tzv. bonus kreditu při uzavírání smlouvy o po-
vinném ručení „propůjčí“ 24 měsíců bezeškodného průběhu a tím i 15% slevu na pojistném. 

UNIQA pojišťovna: Smlsněte si na povinném ručení  
UNIQA pojišťovna vyhlásila na období říjen až prosinec 2010 nabídku povinného ručení pro 

nové klienty. Bezeškodní bonus za poslední dva roky UNIQA zdvojnásobí a započte ho automatic-
ky ve stejné výši i pro havarijní pojištění. K tomu přidá výstražný servis MeteoUNIQA zdarma. 
UNIQA nabídne ještě tzv. caffeterii výhod, z nichž si každý může vybrat – luxusní asistenci, úrazo-
vé pojištění pro řidiče, pojištění pro případ hospitalizace nebo cestovní pojištění. 

Novinky finanční skupiny AXA 
Finanční skupina AXA představila nové produkty – Balance Komodity a dále nové prvky 

ochrany investic do životního pojištění. Více na http://www.axa.cz/Novinky/Video-blog/2010  .  

Rozvojové země jsou pohonem 
globálního růstu 

Rozvojové země se stávají novým pohonem 
globálního růstu a tažnou silou pro rozvinutý 
svět. Na globálním růstu se v současnosti 
rozvojový svět podílí téměř polovinou, v roce 
2015 celková velikost těchto ekonomik překo-
ná ekonomiky rozvinutého světa. Vyplývá to  
z nejnovější publikace vydané ekonomy Svě-
tové banky. Jde především o země z východní 
Asie, jižní Asie a Latinské Ameriky. Podle 
publikace nazvané „Pozítří: Průvodce budoucí 
hospodářské politiky v rozvojovém světě“ 
ekonomika rozvojových zemí letos stoupne o 
6,1 %. V příštím roce růst sice mírně zpomalí 
na 5,9 %, v roce 2012 však mají země opět 
růst o 6,1 %. V rozvinutých zemích s vysoký-
mi příjmy má ekonomika letos vzrůst o 2,3 % 
a v dalších letech o 2,4 % a 2,6 %. 

Síť Žabka vstoupí na burzu 
Polská maloobchodní síť Žabka, kterou 

vlastní česko-slovenská investiční skupina 
Penta, by mohla příští rok v dubnu vstoupit na 
varšavskou burzu. V polském listu Puls Bizne-
su to uvedl Jozef Janov z Penty. Prodejem 
akcií by Penta chtěla získat peníze na další 
expanzi. 

Záchranný fond má méně peněz 
Záchranný fond eurozóny, který vytvořily 

členské státy EU platící evropskou jednotnou 
měnou, aby zabránily opakování řecké dluho-
vé krize, obsahuje ve skutečnosti daleko méně 
finančních prostředků, než politici tvrdí. Místo 
slibovaných 440 mld. eur má zhruba 250 mld. 
eur (asi 6,25 bil. Kč). Vyplývá to z propočtů 
společnosti Barclays Capital, o nichž informo-
val deník Financial Times. 

Centrální banky končí s výprodeji 
zlata 

Poprvé po více než dvaceti letech by centrál-
ní banky mohly nakoupit více zlata, než kolik 
prodají. Světové centrální banky po takřka 
dvou desetiletích zastavily prodej svých zla-
tých rezerv. Zatímco v minulých letech se 
bankéři houfně zbavovali zlatých cihel a pení-
ze investovali raději do státních dluhopisů, 
které jim slibovaly pravidelný výnos, finanční 
krize je přiměla změnit tuto politiku o 180 
stupňů. Jestliže se posledních deset let centrál-
ní banky zbavily v průměru 442 tun zlata roč-
ně, letos by mohly podle předpovědí konzul-
tantské firmy GFMS dokonce poprvé od roku 
1988 nakoupit více zlata, než kolik prodají. 
Ačkoli většina bank odmítá zveřejňovat, jak 
bude nakládat se svými zásobami zlata, Švéd-
sko, Slovensko, Irsko a Slovinsko již oznámi-
ly, že své zlaté rezervy nehodlají snižovat.  
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